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ВСТУП 

Актуальність теми. Актуальність удосконалення системи стимулювання 

праці персоналу зростає в умовах сучасної економіки, яка характеризується 

високою конкуренцією та швидкими змінами. Ефективна система мотивації є 

ключовим фактором забезпечення високої продуктивності, лояльності та 

залученості працівників. Компанії, які вчасно адаптують свої мотиваційні 

стратегії до потреб та очікувань персоналу, отримують значні переваги на 

ринку, зокрема зменшення плинності кадрів, підвищення якості роботи та 

покращення корпоративного клімату. 

В умовах глобалізації та цифрової трансформації трудові відносини 

зазнають значних змін. Традиційні методи матеріальної мотивації, такі як 

заробітна плата і премії, вже не є достатніми для утримання талановитих 

фахівців. Все більшої ваги набувають нематеріальні чинники, такі як 

можливості для професійного розвитку, баланс між роботою та особистим 

життям, корпоративна культура та визнання досягнень. Удосконалення системи 

стимулювання праці, яке враховує ці фактори, дозволяє підприємствам краще 

адаптуватися до сучасних викликів. 

Дослідження показують, що ефективно мотивований персонал демонструє 

вищий рівень продуктивності, креативності та інноваційності. Це особливо 

важливо для підприємств, які прагнуть досягти стійкого розвитку та 

конкурентних переваг. Удосконалення системи мотивації також сприяє 

формуванню позитивного іміджу роботодавця, що приваблює найкращих 

спеціалістів на ринку праці. Відтак, інвестування в сучасні методи 

стимулювання праці є стратегічно важливим завданням для будь-якого 

підприємства, яке прагне довгострокового успіху. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних та практичних 

аспектів стимулювання праці персоналу та розробка шляхів його 

удосконалення.  

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 дослідити сутність та значення стимулювання праці персоналу;
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 розглянути сучасні методи та засоби стимулювання праці;

 здійснити порівняння закордонного та українського досвіду

мотивації працівників; 

 надати загальну оцінку діяльності ПАТ «Одескабель»;

 здійснити аналіз основних техніко-економічних показників

діяльності ПАТ «Одескабель»; 

 оцінити ефективності існуючих методів мотивації працівників ПАТ

«Одескабель»; 

 запропонувати напрями удосконалення системи мотивації та

стимулювання праці на ПАТ «Одескабель». 

Об’єкт дослідження – процес стимулювання праці персоналу на 

підприємстві ПАТ «Одескабель». 

Предмет дослідження – теоретико-методичні підходи та практичні 

рекомендації щодо удосконалення стимулювання праці з метою підвищення її 

ефективності. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань і досягнення 

мети використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів 

дослідження, зокрема методи аналізу та синтезу, порівняння, статистичний 

аналіз, логічного та емпіричного пізнання. Також застосовано системний підхід 

при викладенні матеріалу, що дозволило вирішити поставлені завдання. 

Інформаційна база дослідження. Основу дослідження склали чинні 

законодавчі та нормативні документи, що регламентують діяльність суб'єктів 

господарювання в Україні. Інформаційною базою кваліфікаційної роботи стали 

офіційні статистичні матеріали, дані звітності ПАТ «Одескабель», наукові 

статті підручники посібники монографії відкриті джерела Інтернет. 

Практичне значення одержаних результатів. Практична значущість 

дипломної роботи полягає в тому, що розроблені рекомендації з удосконалення 

стимулювання праці з метою підвищення її ефективності на підприємстві ПАТ  

«Одескабель» можуть бути впроваджені в діяльність підприємства. 
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Обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку використаних джерел, що налічує 37 

найменування. Загальний обсяг роботи становить 67 сторінок комп’ютерного 

тексту. Робота містить 13 таблиць, 15 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

Стимулювання праці є одним із ключових аспектів управління людськими 

ресурсами, спрямованим на підвищення продуктивності праці та підтримку 

мотивації працівників. У сучасних умовах конкурентної бізнес-середи, де ринок 

праці постійно змінюється, ефективна система стимулювання праці є ключовим 

фактором успіху для будь-якої організації. Вона допомагає організації не лише 

не втратити своїх спеціалістів, а й зменшити плинність кадрів.  

Засоби стимулювання – це конкретні елементи, які використовуються для 

надання стимулу працівникам, тоді як методи стимулювання – це стратегії та 

системи, якими ці засоби впроваджуються та використовуються в організації. 

Методи та засоби тісно зв'язані одні з одним постійно взаємодіють задля 

досягнення певного результату. 

У країнах Європи та США велика увага приділяється як матеріальним, так 

і нематеріальним аспектам мотивації працівників. З одного боку, це може 

включати в себе фінансові стимули, такі як високі зарплати, премії, бонуси та 

акції. З іншого боку, важливою складовою системи мотивації є нематеріальні 

чинники, такі як можливості професійного розвитку, кар'єрний ріст, робочий 

комфорт, гнучкий графік роботи, сприятливий корпоративний клімат, визнання 

досягнень та можливість брати участь у прийнятті рішень. 

Деякі країни, зокрема Швейцарія, Нідерланди та Німеччина, славляться 

високим рівнем соціального забезпечення та стандартами життя, що впливає на 

систему мотивації працівників. У цих країнах значна увага приділяється 

балансу між роботою та особистим життям та підтримці робочого середовища, 

що сприяє здоров'ю та благополуччю працівників. 

ПАТ «Одесакабель» – найбільший виробник кабельно-провідникової 

продукції в Україні. У асортименті заводу представлено понад 10 000 видів 

продукції різних розмірів. Серед них є силові кабелі середньої напруги, 

проводи для ліній електропередач (ЛЕП), кабелі для сонячних електростанцій, 

різноманітні типи електричних проводів (включаючи монтажні, установчі та 

контрольні), шнури з'єднувальні, а також волоконно-оптичні, LAN-кабелі, 
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телефонні та цифрові xDSL кабелі, а також радіочастотні кабелі, нагрівальні 

кабелі для систем електрообігріву та протиобледеніння, і багато іншого. 

Основним видом продукцiї, що виробляє ПАТ "Одескабель", за рахунок 

продажу яких емiтент отримав бiльше 10 вiдсоткiв доходу за 2022 рiк є 

кабельно-провiдникова продукцiя. 

На основі даних про динаміку основних показників ефективності 

виробництва на ПАТ «Одескабель» за 2020-2022 рр. можна зробити наступні 

висновки: відбулось збільшення чистого доходу у 2021 році порівняно з 2020 

роком на 18,47%, але потім відбулося зменшення на 24,68% у 2022 році 

порівняно з 2021 роком. Щодо повної собівартості реалізованої продукції, то 

спостерігається аналогічна динаміка: збільшення на 18,31% у 2021 році 

порівняно з 2020 роком та зменшення на 28,38% у 2022 році порівняно з 

2021 роком.  

Щодо середньорічної вартості основних засобів, то за останні два роки 

спостерігається загальне зниження. На 2,32% у 2021 році в порівнянні з 2020 

роком та на 4,55% у 2022 році порівняно з 2021 роком. 

Фондоозброєність зменшилась на 1,4% у 2021 році в порівнянні з 

2020 роком та збільшилась на 9,36% у 2022 році в порівнянні з 2021 роком. 

Показник фондовіддачі показує збільшення на 21,13% у 2021 році порівняно з 

2020 роком, але значне зменшення на 21,16% у 2022 році порівняно з 

2021 роком. Спостерігається зменшення фондоємності на 17,86% у 2021 році 

порівняно з 2020 роком, та збільшення на 26,09% у 2022  році порівняно з 

2021 роком. 

Відбулося збільшення продуктивності праці на 20,51% у 2021 році в 

порівнянні з 2020 роком та подальше зменшення на 19,36% у 2022 році в 

порівнянні з 2021 роком.  

Середньорічна вартість активів зросла на 5,09% у 2021 році порівняно з 

2020 роком, також зросла на 3,7% у 2022 році порівняно з 2021 роком,. 

Розрахунок коефіцієнта оборотності показує, що ефективність використання 

оборотних коштів ПАТ «Одескабель» у 2021 році підвищилась у порівнянні з 
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2020 роком, так як на кожну гривню залучених коштів було реалізовано 

продукції на 12,9% більше, а тривалість обороту знизилась на 11,5%, що 

свідчить про прискорення оборотності товарів та вивільнення грошових коштів 

з обороту. А потім коефіцієнт оборотності різко знизився у 2022 році на 27,4%, 

а тривалість обороту зросла на 37,7%, що свідчить про уповільнення 

оборотності товару та є негативним чинником. 

Щодо середньорічної вартості власного капіталу, то цей показник також 

демонструє зростання протягом обох років. Зростання на 3,32% у 2021 році 

порівняно з 2020 роком та зростання на 3,20% у 2022 році в порівнянні з 2021 

роком. 

Щодо витрат на 1 грн реалізованої продукції, то у 2020р. та у 20021 р. 

вони складали 0,83 грн, а у 2022 р. скоротилися на 4,9% і склали 0,79 грн., що є 

позитивною тенденцією. 

Кількість працівників за останні 3 роки роботи підприємства зменшилась 

майже на 10%. У 2020 році кількість персоналу становила 1003 особи, що 

забезпечувало стабільне функціонування підприємства. Середньорічний 

виробіток зростав з 2020 р.  по 2021 р. на 20.52% (з 1743,93 грн. до 2101,56 грн. 

на особу), у 2022 р. він знову знизився на 19.36% до 1694,72 грн. на особу. 

Зниження продуктивності може бути пов’язане із зменшенням мотивації 

працівників, неефективністю робочих процесів та впливом економічного 

середовища, що ускладнює збільшення продуктивності. 

Витрати на оплату праці скоротилися на 26.67% до 171,010 тис. грн. в 

2022 році,порівняно з 2021 р. що корелює зі зменшенням чисельності 

працівників і зарплати, та може бути спрямоване на зниження загальних витрат 

в умовах фінансових труднощів. 

Щодо середньорічного та середньомісячного рівня оплати праці , тоо 

бидва показники знизились протягом 2022 року: середньорічна зарплата на 

21.49% до 185.68 тис. грн., а середньомісячна – також на 21.49% до 15.47 тис. 

грн. Це може бути результатом зниження заробітних плат у відповідь на 

економічні складнощі та потребу у зниженні витрат. 
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Аналіз зарплатовіддачі є важливим інструментом для оцінки 

ефективності витрат на оплату праці та їхнього впливу на продуктивність 

підприємства. Цей аналіз дозволяє керівництву зрозуміти, наскільки ефективно 

використовується фонд заробітної плати і чи відповідає рівень оплати праці 

внеску працівників у загальні результати компанії.  

Удосконалення системи стимулювання праці персоналу 

ПАТ «Одескабель» є важливим кроком для підвищення ефективності роботи 

компанії. Сучасні ринкові умови вимагають від підприємств не лише високої 

якості продукції, але й гнучкості та здатності швидко реагувати на зміни. Для 

досягнення цього необхідно забезпечити високий рівень мотивації працівників, 

що можливо лише за умови наявності справедливої та прозорої системи 

стимулювання. Така система повинна враховувати як особистий внесок 

кожного працівника, так і загальні результати роботи колективу. 

Процес розрахунку премій на основі KPI для працівників 

ПАТ «Одескабель» є необхідним для забезпечення прозорості та 

справедливості в системі винагород. Це дозволить чітко оцінювати внесок 

кожного працівника в досягнення стратегічних цілей компанії, підвищуючи 

мотивацію та продуктивність. Крім того, використання KPI сприятиме 

фокусуванню працівників на ключових показниках ефективності, що допоможе 

покращити загальні результати діяльності підприємства. 

Потенційний економічний ефект від застосування преміювання 

працівників за допомогою ключових показників ефективності (KPI) буде 

складатися зі скорочення плинності кадрів, приблизно на 10,28%. Неп 

дивлячись на те, що витрати на оплату праці збільшилися на 2,92% після 

впровадження системи  преміювання, це призведе до зростання продуктивності 

праці на 3,39%. Тобто продуктивність зростатиме більшими темпами. Це також 

підвищить зарплатовіддачу з 9.13 грн до 9.67 грн, тобто на 5,91%. Ці дані 

вказують на позитивний вплив впровадження системи преміювання працівників 

за допомогою KPI на ефективність компанії. 
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ПАТ «Одескабель» має такий важливий елемент діджиталізації, як власна 

ERP-система, розроблена своїми програмістами. Але задля підвищення рівня 

стимулювання персоналу нами пропонується створення окремого застосунку 

типу "TalentLMS" або "BambooHR". Особливість даного застосунку буде 

полягати в тому, що він  здійснюватиме управлінням винагородами та 

стимулюванням працівників, а саме дозволятиме створювати і керувати 

навчальними курсами для персоналу, і матиме для цього певний функціонал. 

Використання застосунку для підвищення стимулювання персоналу на 

ПАТ «Одескабель»  може бути вигідним з точки зору підвищення ефективності, 

покращення робочої атмосфери та зростання мотивації працівників. 
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